



□张冰瑶

## 大刘下棋

大刘爱下象棋,他的同事大李也喜欢下象棋,两个人水平不相上下,没事时常切磋棋艺,友谊也在下棋中不断加深。

后来,大李被提拔为局长。闲暇时,两人还爱厮杀一番。渐渐地,忙于政务和应酬的大李,下象棋输的次数越来越多。一次,单位举行象棋比赛,大李过关斩将,最后与大刘相遇了,大刘轻而易举地战胜了李局,李局的脸色变得很难看。

后来单位要裁员,大刘心想,凭自己这么多年兢兢业业地工作,凭他和李局的关系,怎么也不会精简到他,谁知下岗的第一个人就是他。他想了很久,终于想明白了,他不在大李当上局长后下棋总是赢他。

不久他应聘到一个新单位,这个单位的局长大张也颇爱下棋,却是个臭棋篓子,大刘每次都能轻松取胜,但每次都装着实力不济,甘拜下风,还虚伪地夸赞领导棋艺高明。每次跟领导下完棋,他都恶心得想吐。

不久,单位要提拔一名中层干部,论资历、业绩,大刘都是不二人选,但结果出人意料。他无意中听到了大张对他的评价,说他城府太深,不能重用。大刘连喝几天闷酒,不明白自己这样小心做事、低调做人为什么是这样的结果。

此后,大刘不再下棋。两年后,大张高升了,单位来了一位新领导,姓王,碰巧也很爱下棋,棋艺还不错。王局主动找到大刘,要和他PK一番,大刘只好上阵。大刘发现王局虽然厉害,但还是可以战胜的。这次大刘吸取了前两次的教训,每一步都小心谨慎,赢得极为艰难,输得不露声色,而且输多赢少。

王局越来越喜欢和大刘下棋,常说他俩是棋逢对手,将遇良材,知音难觅。单位里有不知轻重的年轻人要和王局下棋时,大刘常常让他们先和自己下,说如果战胜不了自己,就不用和王局对决了,因为自己是王局的手下败将。

结果单位的象棋爱好者,个个都惨败在大刘手下。自然无人敢和王局下棋。

很快,单位又要提拔干部,这次大刘毫无悬念地受到了重用。

原创首发作品稿费从优。  
zhout9461@163.com



## 艺术大师

□寇衡



绘图 雅琦

一天,我正在看书,被热爱书画的邻居打瓜皮拉去,参加市里一个隆重的联欢会。

联欢会是由一家大企业举办的,会场很气派。入口处人山人海,我们好不容易才挤进去。

文艺演出结束后,聚光灯转向会场一角,那里有一个宽大的画案,人们在灯光下翘首以待。音乐声停下后,主持人激动地介绍,有几位国际艺术大师亲临现场,为联欢会助兴。掌声响起,几名长发披肩,挺胸挥手,四顾点头的胖汉,从礼仪小姐队列中走了

出来,领导和老板们众星捧月似的紧随其后。

掌声过后,几个美女开始倒水、研墨、摆盘,忙碌起来。打瓜皮不知是好色还是爱出风头,也挤进美女中当起了书童。音乐响起,一位大师上场了。他挽起袖子,紧了紧腰带,向后甩了甩头发,仰天猛咳了两声,靠在画案旁,然后抓起一支硕大的毛笔,蘸了一点水,在大砚台上滚了一下笔头,如黑猪打滚似的饱蘸墨汁,随手猛戳在宣纸上。墨汁四散飞溅,把探头围观的粉丝们吓得不由自主地向



## 为爱而活

□张前

表姐是一家医疗科研机构的研究员,前不久,她所在的科研小组承担了一项科研任务——观察一种罕见癌细胞在动物身上的生长过程。为此,他们精心挑选了10只白鼠,在这些白鼠身上移植了这种癌细胞。

几天后,10只白鼠的皮肤上都出现了肿瘤,并且越长越大。又过了几天,在癌细胞的攻击下,白鼠们开始变得形体枯瘦,奄奄一息。有一只雌鼠却明显不同于其他9只白鼠,它整日绕着笼子吱吱地叫个不停。几天后,它又痛苦地咬身上的肿瘤,并将咬下的肿瘤吞下去。顷刻间,这只白鼠全身变得血

迹斑斑,有的地方甚至露出了骨头。

这只白鼠不同寻常的表现引起了大家的兴趣,是什么让它如此顽强呢?

又过了两天,一个意外的情况让他们找到了答案:一窝晶莹剔透的小白鼠紧紧依偎在那只雌鼠身边。那只奄奄一息的雌鼠仍在给鼠崽喂奶——原来,这是一只孕鼠,为了完成生命的孕育,这些日子里,它一直在与病魔抗争。

又过了几天,其他9只白鼠相继死去,笼子里只剩下那只雌鼠和它的幼崽。小白鼠一天天长大,雌鼠的身体也日渐消瘦,只剩下皮包骨头的它,仍以

顽强的毅力,将自己的所有能量化为乳汁,喂养着这一窝鼠崽。终于有一天,雌鼠停止了呼吸,一群被喂养长大的小白鼠把它围在中间……

“你知道那只雌鼠产下鼠崽后又活了多少天吗?”讲完这个故事,表姐问我。我摇了摇头。

“它又活了21天!21天,恰好是小白鼠的哺乳期,此后,小白鼠就可以脱离母亲独立生存了。这真是一个奇迹啊!一般来说,一只被移植了癌细胞的白鼠,是不会生存这么久的。”表姐说到这里,潸然泪下。我也被这个故事深深地震撼了。



## 西瓜股

□罗冬蕊

股市跌跌不休,资金被套,老公只好勒紧裤带过日子。

时值盛夏,西瓜大量上市,市场价格下滑。前不久,老公通过关系,以进价买回一大袋西瓜,自嘲买到了“原始股”。

买回的西瓜还没吃完,其中两个已经变质了。这样下来,这批发价和零售价相差无几,而且我们吃的大部分是不新鲜的西瓜。

老公一咬牙,索性又批发了两大袋西瓜,美其名曰“补仓”。这一来,家里快成西瓜批发市场了。要命的是,全家人见了西瓜就大倒胃口,消费西瓜速度大减,每日不断有坏西瓜被扔掉。我看着我疼,就提议老公“清仓”,即不要再批量购买新西瓜,同时要舍得“割肉”,宁愿贵一些,也要吃新鲜西瓜,这样才对身体有好处。

谁知老公不思悔改,见瓜价继续

猛跌,已至“谷底”,他又忍不住购进一大袋,说是“抄底”。结果,家中西瓜变质数量翻倍。事后一算账,我们吃的全是不新鲜的西瓜,而且比新鲜西瓜还贵。

我气不打一处来,责怪老公股市败北,连买西瓜也撞上“垃圾股”。老公却振振有词:“我用的都是极品炒股理念,可是大盘不景气,能怪我吗?”